

# 马克龙默克尔欲在G7峰会挑战美国

## 或不签署联合公报

本报讯 据环球网6月7日消息,贸易纷争笼罩G7峰会,默克尔和马克龙做好了在G7(七国集团)峰会上挑战美国的准备!彭博社6月7日报道称,法国总统办公室官员透露,法国加入德国对特朗普的警告:美国如不能作出重大让步,两国将不签署G7联合公报。

据报道,此官员当日告诉记者,马克龙暗示只有在关税、伊核协议和巴黎气候协定问题上取得进展,他才愿意签署联合公报。

G7峰会6月8日将在加拿大魁北克举行。当地时间6日,法国总统马克龙出访加拿大,与加拿大总理特鲁多会晤。报道称,马克龙认为其他6个G7成员国(英国、德国、日本、法国、意大利和加拿大)必须坚决抵制美国对欧盟、加拿大和墨西哥征收钢铝关税的决定。

德国总理默克尔6日在德国联邦议院表示,围绕一些多边协议,德国和美国等国存在“严重问题”。因此,在马上要于加拿大召开的七国集团峰会期间将出现激烈交锋。

默克尔指出,德国将努力维持去年七国集团峰会和二十国集团领导人会议就贸易和气候变化



默克尔和马克龙(图片来源:环球网)

等问题达成的共识,尤其是维护公平的多边贸易体系并反对贸易保护主义。默克尔说,她将与美国总统特朗普就贸易问题和伊核协议展开讨论。

彭博社称,默克尔还表示,缺

乏妥协的余地意味着其他国家领导人可能无法就传统的联合公报达成一致。

据媒体此前报道,各国至今仍未就会后发表的联合公报达成共识,G7成员国一般会在峰

会举行前的几个月开始制订联合公报内容,并在峰会后发表。而各国至今仍未达成共识,或令G7峰会首次出现没有联合公报的情况。

(左甜)

## 西班牙新内阁 女大臣超六成

综合新华社马德里6月6日电(记者冯俊伟)西班牙首相佩德罗·桑切斯6日下午在首相府宣布了新一届内阁成员名单。舆论认为,新内阁的构成向外界传递了亲欧、稳定和男女平等的信息。

新内阁由17个部委组成,比上届政府多出4个部委,增加了科学、创新和大学事务部,生态转型部,教育和职业培训部及领土政策和公共职能部。本届政府中女性占多数,共有11位女大臣。这是西班牙历史上女性大臣最多的一届政府,也是本届政府的一大亮点。

桑切斯新内阁的女性比例高达61%,傲视全球。目前,世界各国女性部长比例超过50%的只有法国、瑞典与加拿大。

西班牙国家法院5月24日对前执政党人民党涉嫌的腐败大案“居特勒案”进行宣判。反对党工人社会党主席桑切斯于5月25日向议会提交弹劾首相拉霍伊的动议,议会于6月1日表决通过,导致拉霍伊下台。桑切斯成为西班牙新任首相,并于6月2日宣誓就职。

## 伊国民议会要求 重新统计大选选票

据新华社巴格达6月6日电(记者程帅朋 张森)伊拉克国民议会6日投票通过议会选举法第三修正案,要求使用人工计票方式重新统计新一届国民议会选举全部选票。

本届议会328名议员中的173人出席了6日的特别会议。

议会当天还投票通过决议,停止独立高等选举委员会9名高级官员的工作,任命9名法官监督该委员会工作。议会同时批准阿巴迪政府提出的建议,调查大选中存在的舞弊等行为。

伊拉克5月12日举行新一届国民议会选举。伊独立高等选举委员会19日公布选举最终结果,什叶派宗教领袖萨德尔领导的“行走者联盟”获得国民议会全部329个席位的54席,领先其他政治联盟。选举结果公布后,多个政党或政治联盟投诉选举中出现造假等违规行为。

## 美参议员提出议案 总统要征收关税 先获国会批准

据新华社华盛顿6月6日电(记者高攀)美国国会民主、共和两党多名参议员6日联合提出一项议案,要求美国总统获得国会批准后才能以国家安全为由对进口产品征收关税。

这项跨党派议案由参议院外交委员会主席鲍勃·科克、北达科他州民主党参议员海迪·海特坎普、亚利桑那州共和党参议员杰夫·弗莱克等10名参议员联合提出。

该议案要求美国总统根据《1962年贸易扩展法》第232条款限制进口时,必须先向国会提交

相关限制进口方案,然后由国会在60天内讨论和投票表决。这不仅适用于美国政府未来的全部“232调查”,也适用于过去两年进行的“232调查”。

此前特朗普政府曾根据232条款对进口钢铁产品和铝产品分别征收25%和10%的关税,并对进口汽车及零配件启动“232调查”,遭到美国国内以及国际社会的广泛反对。

科克当天在声明中说,特朗普政府正在“滥用”国会给予总统的232条款授权,把一个内在经济问题说成威胁国家安全,这

不仅会伤害需要帮助的人们,损害美国与盟友的关系,也会招致竞争对手的反制措施。海特坎普也说,对于关税这样的重大经济决策不能草率决定,国会必须发挥必要的制衡作用,确保美国利益不会受损。弗莱克表示,特朗普政府提议的关税措施已对美国企业和工人产生负面影响,他敦促国会议员快速通过这项立法,阻止“欠缺考虑的”保护主义措施。

美国商会、全国零售商联合会等主要商业团体当天也发表声明支持上述议案。全国零售

商联合会高级副会长戴维·布伦奇说,美国国会与行政机构在贸易政策方面应更加制衡,现在是时候由国会行使权力来缓和贸易摩擦。

但参议院多数党领袖麦康奈尔当天表示,由于特朗普总统反对这项议案,美国国会推动这项立法是“徒劳”的。分析人士指出,推翻总统的否决需要参众两院三分之二多数表决通过,但许多共和党议员并不希望在今年秋季国会中期选举前与特朗普政府公开叫板,以免影响选情。

## 以总理未能说服欧洲放弃伊核协议

据新华社北京6月7日电 以色列总理内塔尼亚胡6日结束对德国、法国、英国的访问。此次欧洲之行,他试图游说三国领导人放弃挽救伊核协议。

分析人士指出,美国退出伊核协议令以色列政府十分满意,但却遭到欧洲盟友的强烈抵制。由于伊核问题事关欧洲的重大利益,德法英不会轻易向以色列和美国妥协。

### 三国都不松口

三国领导人在与内塔尼亚胡会谈后均明确表示,应继续保留伊核协议。

德国总理默克尔4日说,德国和以色列在确保伊朗不能获得核武器这一目标上是一致的,但双方在实现这一目标的途径上存在分歧。

默克尔表示,伊核协议是在特定时间内控制伊朗行为、阻止其发展核武器的最好办法,虽然美国单方面退出伊核协议,但德

国会谋求让伊朗继续遵守协议。她认为,伊核协议应增加针对伊朗导弹计划和伊朗干预黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门局势的补充条款。但她同时强调:“我们相信,这可以经由艰难的谈判达成。”

法国总统马克龙5日表示,应保留伊核协议并继续完善它。他说,在伊核问题上,法国始终将地区安全放在首位。他重申,伊核协议应补充的内容主要包括三个方面:2025年后对伊朗核活动的监督,伊朗弹道导弹计划以及伊朗在地区内的活动。

英国首相特雷莎·梅则向内塔尼亚胡重申,英国将“坚定恪守”伊核协议,这才是阻止伊朗发展核武器的最好方法。但她也强调,英国支持以色列的自卫权。

### 也非一无所获

分析人士指出,内塔尼亚胡此访有两个目的:一是试图说服德法英三国放弃对伊核协议的

支持,二是拉拢欧洲一起阻止伊朗在中东地区扩张势力,防止伊朗在叙利亚建立起威胁以色列安全的军事存在。

以色列《国土报》的分析认为,内塔尼亚胡并不期待欧洲领导人会公开宣布退出伊核协议,但他希望通过不断强调该协议“已经失败”,让欧洲领导人接受这样一个现实:既然美国已经退出伊核协议,该协议面临的环境也就发生了根本变化。

在内塔尼亚胡看来,即便德法英不同意退出伊核协议,至少也可以与以色列在阻止伊朗发展弹道导弹和扩张势力等问题上进行合作。

在内塔尼亚胡访英结束后,一名随访的以方高官说,德法英领导人同意要求国际原子能机构审查以色列获取的伊朗核计划档案,也同意伊朗军队必须全部从叙利亚撤出。在以方看来,这表明其外交努力也取得了一些成果。

### 挽救难度不小

分析人士指出,欧洲目前保留伊核协议的立场十分明确,因为事关欧洲重大安全与经济利益。但美国、以色列等不断施加压力,也让欧洲难以应对。

德国《焦点在线》网站评论说,伊核协议一旦废除,欧洲将付出沉重代价:一是欧洲和中东的贸易会因此受损;二是伊朗或将继续研发核武器,从而影响中东稳定。在此情况下,为维护自身安全,欧洲将不得不为中东地区提供更多经济和军事援助。

德国智库外交政策协会在一份报告中说,伊核协议可能让欧洲和美国继续疏远。欧洲只有在制定自己的战略后,才有能力与美国在伊朗问题上进行有效的谈判。

英国曼彻斯特城市大学副教授斯蒂芬·赫斯特认为,一旦伊朗政府重启核计划,美国可能对其实施军事打击。

## 英五星级酒店失火 刚刚进行过装修

据新华社伦敦6月6日电(记者桂涛)英国首都伦敦市区的一家酒店6日发生火灾,目前人员伤亡情况不明。

伦敦消防部门在社交媒体上发布消息说,约120名消防人员和20辆消防车赶到现场救火,发生火灾的酒店为一栋12层建筑。电视直播画面显示,酒店上空浓烟滚滚。

据英国媒体报道,发生火灾的是伦敦海德公园附近的文华东方酒店。该酒店为一家五星级酒店,位于伦敦繁华的骑士桥地区。按照酒店官网的介绍,该酒店刚刚进行过装修。今年5月底,酒店完成耗资数百万英镑的装修工程,上周二才正式向公众开放,共有181间客房。《每日邮报》称,该酒店房价为600英镑一晚。